济南市口腔医院2025年住院医师规范化培训

学员招收简章

根据《山东省卫生健康委关于做好2025年山东省住院医师规范化培训招收工作的通知》要求，现将我院2025年口腔住院医师规范化培训招收简章发布如下：

一、基地简介
济南市口腔医院是一所集医疗、教学、科研、保健、预防为一体的三级甲等口腔专科医院，是滨州医学院非隶属附属医院和国家级住院医师规范化培训专业基地，是济南市口腔专业质量控制中心、济南市儿童口腔医学中心挂靠单位。

医院现有总建筑面积约3.6万平方米，设有总院区（A、B、C座）及6个分院区。编制椅位330张，编制床位50张。

医院现有国务院特殊津贴专家1人，国际牙医师学院院士1人，以及济南市海右人才、海右伯乐、济南工匠、济南市专业技术拔尖人才、济南市优秀学术带头人、济南市青年学术技术带头人、济南市青年学术骨干、济南市特色人才等20余人；在全国、省、市各类口腔技能大赛中获得一等奖、五一劳动奖章、岗位技术标兵等各类奖项百余人。200余人次在国家、省市级口腔专业学会担任主委、副主委、常委等职务。
医院先后获评山东省临床重点专科、山东省口腔疾病临床医学研究中心分中心、山东省临床重点专科、博士后创新基地、济南市口腔疾病诊疗中心。牙体牙髓病专业、口腔正畸专业被评为济南市临床精品特色专科；牙体牙髓病科、口腔颌面外科、口腔正畸科获评济南市临床重点专科；口腔内科学被评为山东省医药卫生重点学科；医院儿童口腔科被评为山东省公共卫生重点专科。
济南市口腔医院于2024年获批国家住院医师规范化培训基地。医院有口腔全科、口腔修复科、口腔正畸科三个专业基地，培训设施齐全。设有口腔临床技能培训中心、中心实验室、示教室、图书馆、宿舍等，配备仿头模实操系统、教学显微镜、技能训练实时评估系统、急救训练设施和各类模拟教学模型，供住院医师训练。
二、报名对象及条件
（一）社会化学员：拟从事口腔临床医疗工作的高等院校口腔医学类专业本科及以上学历毕业生，以应届本科学历毕业生为主。

（二）单位委培学员：高等院校口腔医学类专业本科及以上学历，已从事口腔临床医疗工作并获得口腔执业医师资格(2024届、2025届本科学历毕业生可以未取得)，需要接受培训的人员。基层医疗卫生机构（乡镇卫生院、社区卫生服务机构）从事口腔医学专业岗位的人员限报口腔全科专业。

（三）身心健康，能够完成培训规定的各项工作、学习任务。

（四）有下列情况之一者，不予招录：

1.已取得有关专业《住院医师规范化培训合格证书》的人员；

2.被培训基地录取后无故不报到或报到后无故自行退出不满三年的人员；

3.处于培训期间的住院医师；

4.成人高等教育学历毕业生（已取得执业医师资格除外）；

5.高校统招在读全日制研究生；

6.其他不符合有关要求的人员。

三、招收专业及计划
本年度各专业基地拟招收计划如下：

	序号
	招收专业
	招收计划数

	1
	口腔全科
	9

	2
	口腔修复科
	3

	3
	口腔正畸科
	5


四、培训年限及方式
培训年限一般为3年。符合减免年限条件的拟录取人员可提交减免培训时间申请，由培训基地通过对申请人的综合素质和临床实践能力测评，确定拟录取的培训对象接受培训的具体时间及内容。
医院按照国家卫生健康委员会《住院医师规范化培训内容与标准》，采取理论学习与临床实践相结合，以临床实践为主的培训方式，对住院医师进行规范化培训。

五、招收程序

招收工作按照网上报名、资格审核、考核录取、公示报到等程序进行。具体流程如下：

（一）网上报名

1.报名时间：2025年7月10日-7月20日

2.所有报名人员在规定时间登录山东省医学教育服务平台(网址：https://www.sdcme.net.cn//)一住院医师规范化培训招录报名系统或关注公众号“住院医师数字化轮转平台”招收报名入口进行个人有关信息注册，注册时基本信息、教育信息、工作信息等内容，相关附件需如实、详细、准确上传。根据招收简章进行志愿填报。

（二）资格审核

资格审核包括网上资格审核和现场资格审核。

1.网上资格审核：自报名开始进入网上资格审核，审核通过后，信息和志愿将不可修改，审核不通过者，仅能修改个人信息和报考专业，无法修改报考培训基地。
2.现场资格审核

（1）审核时间：7月11日-7月21日9:00。

（2）审核地点：济南市市中区经六路101号济南市口腔医院A座六楼规培办公室。

（3）考生根据医院通知在现场审核时提交以下材料（材料请按下列顺序整理）：

a网上打印报名表1份（如无照片请自行粘贴）；

b本人身份证原件及复印件1份；

c毕业证、学位证（报考人员取得的所有学历、学位证书）的原件及复印件1份；

d已取得国家执业医师资格证书者需提交资格证书和（或）执业证书原件及复印件（复印到一张A4纸上）1份（未取得者则无需提供）；

e单位委培住院医师除提交上述材料外，还需提交加盖单位公章的单位介绍信1份，具体见附件1。

考生必须如实提交以上个人资料，如未提供，则视为未取得。

（三）考试

考试方式包括笔试、技能测试、综合面试。

1.笔试

（1）考试内容：口腔专业知识、口腔基础知识和公共基础知识等。

（2）考试时间：7月21日（周一）10:00-11:30

（3）考试地点：医院A座八楼多功能厅（济南市市中区经六路101号）。

2.技能测试

（1）考试内容：口腔临床技能操作。

（2）考试时间：7月21日（周一）14:00-18:00。

（3）考试地点：B座六楼临床技能培训中心。

3.综合面试

（1）考查内容：报考专业所需要的综合素质、逻辑思维、语言表达、应急应变能力及专业技能等相关能力。

（2）面试时间：7月22日（周二）8:00

（3）面试报到候考区：A座八楼多功能厅。

（4）面试地点：A座八楼小会议室。

（四）录取

1.成绩核算：按照笔试成绩、技能测试成绩、综合面试成绩各占总成绩40%、30%、30%计算总成绩。理论成绩、临床实践能力、面试答辩和考试总成绩均采用百分制计分，并精确到小数点后两位数，尾数四舍五入。

2.择优录取：根据最终成绩和招生计划择优录取，若出现两名及以上报考人员考试总成绩相同，则依次按笔试、临床实践能力、面试答辩成绩，由高分到低分确定考试名次。

3.结果公示：拟录取结果将在济南市口腔医院官方网站（http://www.jnskqyy.com/）公示，公示时间为7个工作日。

（五）第二志愿招收和调剂招收

第二志愿招收及拟录取时间为2024年8月1日至10日，调剂时间为8月11日至15日。报名人员或第一批次招收未被录取人员，可根据培训基地招收简章登录住院医师规范化培训招录报名系统进行注册或修改志愿填报，经培训基地审核通过后报考志愿不予更改。相关程序及要求与第一志愿招收安排一致。

六、培训待遇及有关政策
（一）培训期间医院与社会化学员签订培训暨劳动合同，与外单位委培学员及其单位签订培训协议。所有住院医师统一管理，按照医院住院医师管理相关制度执行。

（二）医院根据培训期间考勤和考核情况，为每名培训医师发放培训补助，补助构成：政府补助+工资部分+绩效+评优奖励。

（三）政府补助：国家补助+山东省补助+济南市专项补助。

（四）工资部分：单位委培人员培训期间工资及社会保险由委培单位承担，社会化学员由培训基地提供生活补贴（补贴标准参照本院同等条件住院医师水平）并承担社会保险与住房公积金。

（五）绩效部分：各专业基地根据住院医师培训年限、学历及综合能力发放一定比例的绩效。

（六）评优奖励：培训年度评选优秀的住院医师发放奖学金。

（七）免费提供住宿，如因特殊情况不能提供住宿，可申请600元/月的住宿补贴。

（八）免费提供口腔医学临床技能培训中心、实验室、图书馆等教学场地及教学资源等。

（九）定期举办技能大赛、病例汇报比赛、评先树优等，对表现优异者予以表彰，并提供参加省级或国家级会议的比赛机会。

（十）医院为取得执业医师资格的住院医师办理执业医师注册。

（十一）贯彻落实住院医师规范化培训“两个同等对待”政策，即面向社会招收的普通高校应届毕业生培训对象培训合格当年在医疗卫生机构就业的，在招聘、派遣、落户等方面，按当年应届毕业生同等对待。对经住培合格的本科学历临床医师，在人员招聘、职称晋升、岗位聘用、薪酬待遇等方面，与临床医学等专业学位硕士研究生同等对待。

七、培训对象职责权利义务

培训学员享受同等教学资源和培训机会，带教老师同等施教。医院为学员提供组织、制度、临床培训、教学活动、福利待遇等多方面的保障。

培训学员要严格遵守国家的各项相关法律法规和医院的各项规章制度，服从统一管理及培训安排，认真按照计划轮转，完成各项培训任务；在带教老师和导师指导下，积极参加门诊、病房临床医疗工作，保证医疗质量；积极参加医院、专业基地、科室组织的各类教学活动，通过出科考核、年度考核等过程考核、医师资格考试以及结业考核，取得住培合格证书。

八、其他要求

（一）已参加2025年全国研究生招生考试，录取为专业硕士学位研究生，不参加本次招收报名，将以专业学位硕士研究生身份在其报到后进行注册。

（二）在培训招收工作中弄虚作假的报考人员，取消其本次报名及录取资格；招收录取后无故逾期一周不报到者，视为自动放弃本次培训资格，3年内不得报名参加住院医师规范化培训或以其他形式（如报考专业学位硕士研究生）进入住院医师规范化培训。

（三）工作单位填写名称与单位公章一致。

（四）招录期间，请保持预留电话通讯畅通，并及时关注我院官方网站及山东省卫生科技与人才发展中心官网（网址：http://www.sdwskjrc.cn/），因未及时关注网站通知所造成的一切后果责任自负。

九、联系我们

招录过程中遇到问题，请与济南市口腔医院住院医师规范化培训办公室联系。

联系人：王老师   

咨询电话：0531-86261657

邮箱：jnskqyygpb@163.com
附件1
介 绍 信

济南市口腔医院住院医师规范化培训基地：
兹有我院（在编/合同/总量控制）职工        （身份证号：                   ）需参加住院医师规范化培训且符合报名条件，我院同意其到贵基地进行住院医师规范化培训，并确保其遵照国家省市要求按时完成培训任务。培训专业为          ，请贵部门予以办理住培招录报名手续。
                 单位盖章                                                                    年   月   日
